

Швейцария помнит | La Suisse n'a pas oublié

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Берлин](#) , 10.07.2018.



Чтобы прошлое никогда не повторилось... (pixabay.com)

Опубликован отчет о председательстве Швейцарии в Международном альянсе в память о Холокосте (IHRA). Конфедерация способствовала принятию первой стратегии Альянса и определению его приоритетов на ближайшие пять лет. Также было разработано интерактивное обучающее приложение «Fuir l'Holocauste».

| Rapport final sur la présidence suisse de l'Alliance internationale pour la mémoire de l'Holocauste a été publié. La Confédération a contribué à l'adoption de la toute première stratégie de l'Alliance et à la définition de ses priorités pour les prochaines années.
La Suisse n'a pas oublié

Швейцария председательствовала в IHRA с марта 2017 по март 2018 года. В отчете описаны мероприятия, организованные с ее помощью и способствовавшие достижению целей Альянса. Главная цель IHRA, членом которого Швейцария стала в 2004 году, – проведение исследований на тему Холокоста, а также сохранение памяти о жертвах нацистского террора.

На двух пленарных заседаниях, прошедших в Женеве и Берне в июне и ноябре прошлого года, члены Альянса пришли к согласию относительно разработки первой стратегии. В число приоритетов входит охрана памятных мест, а также документов, связанных с Холокостом. Борьба с отрицанием этого явления, по мнению IHRA, должна начинаться с борьбы с преуменьшением значения Холокоста.

За прошедший год в Конфедерации было реализовано более десяти проектов. Школьники из Биля и Женевы встретились с людьми, пережившими Холокост. В январе 2018 года Высшая педагогическая школа (HEP) кантона Во провела Международные дни исследований на тему «Изучение и преподавание аспектов Холокоста: практика и опыт в школе». По мнению организаторов, изучение этого страшного периода истории человечества поможет молодежи понять, к каким последствиям приводят расизм и дискриминация. Сохранение исторического наследия важно еще и потому, что в мире остается все меньше выживших, которые могут рассказать о совершенных жестокостях. Также очень важно научить молодые поколения проявлять сочувствие и защищать страдальцев, сохранять бдительность и не быть равнодушными.

В интервью, опубликованном на сайте министерства иностранных дел (DFAE), бывший председатель IHRA от Швейцарии Бенно Баттиг отмечает, что сегодня мир вокруг детей переполнен информацией. В результате граница между реальным и виртуальным постепенно стирается. Необходимо научить молодое поколение отличать главное от второстепенного. В качестве примера конкретного шага Бенно Баттиг привел встречи с жертвами репрессий. Швейцарские школьники уже двадцать лет периодически встречаются и беседуют с пережившими Холокост. При поддержке DFAE на протяжении десяти лет публиковались воспоминания этих людей.

В период председательства Швейцарии было переведено на французский язык многотомное издание «Воспоминания переживших Холокост». А 12 февраля в Федеральном дворце был открыт зал имени [Карла Лутца](#), вице-консула Швейцарии в Будапеште в 1942-1945 годах, которому удалось в годы Второй мировой войны спасти от депортации в концентрационные лагеря десятки тысяч евреев. В апреле 2017 года Бенно Баттиг принял участие в ежегодной акции в Освенциме, известной как «Марш живых» в память о миллионах погибших.

На церемонии смены председательства в посольстве Италии в Берлине Бенно Баттиг вручил послу Италии Сандро де Бернардину переведенный на итальянский язык последний том «Воспоминаний переживших Холокост».

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Берне почтили память «швейцарского Шиндлера»](#)

[Потомки нацистов и французских партизан подружились](http://nashgazeta.ch/news/politique/shveycariya-pomnit)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/politique/shveycariya-pomnit>